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B Zadanie 1.(0-2)
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Zadanie 2.

Funkcja g jest okreslona wzorem g(x) = [—— %{-xz + 3x — 5[ dla kazdego x € R.

Fragment wykresu funkcji g w kartezjanskim ukladzie wspofrzednych (x,y) przedstawiono
na rysunku (jednostki pominigto).
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Zadanie 2.1. (0-2)

Wyznacz zbiér wszystkich wartosci, jakie funkcja g przyjmuje w przedziale [9,11]. 0-1-2

Zapisz obliczenia.
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m Zadanie 2.2. (0-2)

Wyznacz zbior wszystkich wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie g(x) = |m|

0-1-2

ma doktadnie dwa rozwigzania dodatnie.
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Zadanie 3. (0-3)
Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x oraz dla kazdej liczby rzeczywistej y,
spetniajgcych warunek x + y > 1, prawdziwa jest nierownosc¢

B+ 2xy+yd > x* +xy(x+y) +y?
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Zadanie 4.(0-3) MRIUQA P.R. GRUDUEN 2010 CKE

Maszyna napetnia torebki herbatg. Kazda torebka ma zostaé napetniona 200 g herbaty.
Torebke, ktora zawiera mniej niz 200 g herbaty, nazywamy torebkq z niedowaga.
Prawdopodobienistwo tego, ze pojedyncza torebka napetniona przez t¢ maszyne jest

z niedowaga, jest rowne 0,1. Kontroli poddano mase herbaty w torebkach napetnianych
przez te maszyne danego dnia. Do kontroli wybrano losowo 20 torebek.

Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wéréd tych
20 losowo wybranych torebek znajda sie co najwyzej dwie torebki z niedowaga.

Zapisz obliczenia. Wynik zapisz w zaokragleniu do drugiego miejsca po przecinku.
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Zadanie 5. (0-4)
Rozwigz réwnanie
651nx+2\/§cosx+3tgx+\/§= 0

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 6. (0-4)

W tréjkgcie ABC poprowadzono dwusieczne katéw przecinajgce boki BC, AC | AB tego
trojkata w punktach — odpowiednio ~ K, L oraz M. Punkt P jest punktem przecigcia tych
dwusiecznych. Na czworokatach CLPK oraz BKPM mozna opisac¢ okrag.

Udowodnij, ze trojkat ABC jest rownoboczny.
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( + 2 (<+m) = ARO°
\, + L Y = 480

bx = A\&o°
= 60°

AR Strona 10 z 25
o MMAP-RQ_100




20002 Gl L

H) Anologianie |, poieuok  nwe  Laoougae DKM
mota  Opaal  olngg ) Wige | EARLITEO°.

(® siga ECAB) = 480°- 1§ ABC) ~ K BCA) = 6o°

@ Lotm bojugt  ABC ‘\e\» TNOLO Ny .
To  noderalo  uyuere!.

Strona 11z 25
MMAP-RO_100




0-1-
2-3.4

- MatematykaGryzie.pl

Zadanie 7. (0-4) (7 7

Olejarnia wytwarza olej ekologiczny. Aby produkcja byta optacalna, dzienna wielko$¢
produkcji musi wynosi¢ co najmniej 480 litréw i nie moze przekroczyé 530 litréw

(ze wzgledu na ograniczone moce produkcyjne). Przy poziomie produkcji (480 + x) litréw
dziennie przecietny koszt K (w zitotych) wytworzenia jednego litra oleju jest rowny

22x%2 — 621,5x + 23 430
K(x) = 280 T x

, gdzie x € [0,50].

Oblicz, ile litrow oleju dziennie powinna wytworzy¢ olejarnia, aby przecietny koszt
produkciji jednego litra oleju byt najmniejszy (z zachowaniem opfacalnosci produkciji).
Oblicz ten najmniejszy przecietny koszt.
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Zadanie 8. (0-5)
Rozwigz nieréownosé
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Zadanie 9. (0-5) c¢z. A
0-1—

2.3.| Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie
4-5

X-(m-x+m?-7m+12=0

ma dwa roézne rozwigzania rzeczywiste x; oraz x,, spetniajgce warunek
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Zadanie 10. (0-5) (. A

Dany jest ostrostup prawidtowy czworokatny ABCDS o podstawie ABCD. Krawedz
podstawy tego ostrostupa ma diugo$é a. Sciana boczna jest nachylona do ptaszczyzny
/10
v

podstawy pod katem o mierze a takim, Ze cosa = ST Przez krawedz BC podstawy

ostrostupa poprowadzono ptaszczyzne m prostopadig do sciany bocznej SAD.

Sporzadz rysunek tego ostrostupa, zaznacz na rysunku przekréj wyznaczony przez
ptaszczyzne m i nazwij figure, ktéra jest tym przekrojem. Oblicz pole otrzymanego
przekroju.

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 11. (0-5) ¢1.1

Dany jest trapez ABCD o podstawach AB i CD,w ktérym |AB| > |CD| oraz ramie¢ BC

ma dtugos¢ 6. Na tym trapezie opisano okrgg o promieniu R = 5. Miary katéw BAC i ABC
tego trapezu spetniajg warunek

sin|gBAC| 5 - 0L
sin|4ABC| 8 S‘m‘\a

n Oblicz pole i obwéd trapezu ABCD.
0-1-
2-3-
4-5 Zapisz obliczenia.
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Zadanie 12. (0-6) a1

Prosta k ordéwnaniu x +y — 9 = 0 przecina parabole o rownaniu y = %xz = %’-x + %

w punktach A oraz B. Pierwsza wspdtrzedna punktu A jest liczbg dodatnig; pierwsza
wspdirzedna punktu B jest liczbg ujemna. Prosta [ jest réwnolegta do prostej k i styczna
do danej paraboli w punkcie C.

Oblicz odlegtos¢ punktu € od prostej k oraz pole trojkata ABC.
0-1-
2-3-
4-5-56| Zapisz obliczenia.
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